
   

 

 

 

            Sirkü No: 2017-36 

 

KONU: 2017/3. Geçici Vergi Döneminde Uygulanacak Döviz Kurları 

 

130 Sıra Numaralı VUK Genel Tebliği ile 217 Seri Numaralı Gelir Vergisi Genel 

Tebliğinde belirtildiği üzere değerleme günü itibariyle Maliye Bakanlığınca kur ilan 

edilmediği durumlarda T.C. Merkez Bankasınca ilan edilen kurların esas alınması 

gerekmektedir. Bu şekilde yapılacak değerlemelerde efektif cinsinden (döviz kasa hesabı) 

yabancı paralar için efektif alış kurunun (bulunmaması halinde döviz alış kurunun),döviz 

cinsinden yabancı paralar içinse döviz alış kurunun uygulanacağı tabiidir. 

Ancak, vergi uygulamaları açısından, bankaların yapacakları değerleme sırasında bu 

belirlenen kurlar yerine, T.C. Merkez Bankasınca belirlenen esaslara uygun olarak tespit 

ettikleri ve fiilen uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekmektedir.  Buna 

göre, bankalar haricindeki mükelleflerin, borsada rayici olmayan yabancı paralar ve bu 

paralarla olan senetli ve senetsiz alacak ve borçlarını değerlemesinde 2017/3. Geçici Vergi 

Dönemi itibariyle dikkate alacağı kurlar aşağıdaki gibidir: 

DÖVİZİN CİNSİ 
DÖVİZ  

ALIŞ 

EFEKTİF  

ALIŞ 

1 ABD DOLARI 3.5521 3.5496 

1 EURO 4.1924 4.1895 

1 AVUSTRALYA DOLARI 2.7783 2.7655 

1 DANİMARKA KRONU 0.56246 0.56206 

1 İNGİLİZ STERLİNİ 4.7478 4.7445 

1 İSVİÇRE FRANGI 3.6528 3.6473 

1 İSVEÇ KRONU 0.43442 0.43412 

1 KANADA DOLARI 2.8543 2.8438 

1 KUVEYT DİNARI 11.6960 11.5206 

1 NORVEÇ KRONU 0.44533 0.44502 

1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 0.94717 0.94007 

 


